

习近平会见金正恩特使崔龙海

新华社北京5月24日电 (记者
钱彤) 中共中央总书记、国家主席
习近平24日下午在人民大会堂会见
朝鲜劳动党第一书记金正恩特使、朝
鲜劳动党中央政治局常委崔龙海。崔
龙海转交了金正恩第一书记给习近平
总书记的亲笔信。

习近平表示,中朝友好符合两国
和两国人民的共同利益。中国党和政
府愿同朝方共同努力,推动两国关系
长期健康稳定发展。

习近平指出,朝鲜半岛无核化和
持久和平稳定,是人心所向、大势所
趋。中方立场十分明确,不管局势如
何变化,有关各方都应坚持半岛无核
化目标,坚持维护半岛和平稳定,坚持
通过对话协商解决问题。中方希望有
关各方保持冷静克制,推动局势缓和,
重启六方会谈进程,为实现半岛无核
化,维护半岛和东北亚持久和平稳定
不懈努力。

崔龙海表示,朝方十分珍惜朝中

传统友谊,愿与中方一道,加强高层
交往与深度沟通,不断巩固和发展朝
中友好关系。崔龙海说,朝方真诚希
望发展经济,改善民生,需要营造和
平的外部环境。朝方愿与有关各方
共同努力,通过六方会谈等多种形式
的对话协商妥善解决相关问题,维护
半岛和平稳定,朝方愿为此采取积极
行动。

国务委员杨洁篪,全国政协副主
席、中联部部长王家瑞参加了会见。

习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调

坚持节约资源和保护环境基本国策 努力走向社会主义生态文明新时代

新华社北京5月24日电 中共中央
政治局5月24日上午就大力推进生态文明
建设进行第六次集体学习。中共中央总书记习
近平在主持学习时强调,生态环境保护是功在当
代、利在千秋的事业。要清醒认识保护生态环境、治
理环境污染的紧迫性和艰巨性,清醒认识加强生态文明建
设的重要性必要性,以对人民群众、对子孙后代高度负责的态度和责
任,真正下决心把环境污染治理好、把生态环境建设好,
努力走向社会主义生态文明新时代,为人
民创造良好生产生活环境。

清华大学环境科学与工程研究院教
授、中国工程院院士郝吉明,中国环境科
学研究院研究员、中国工程院院士孟伟就
这个问题进行讲解,并谈了他们的意见和
建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了
他们的讲解,并就有关问题进行了讨论。
习近平在主持学习时发表了讲话。他
强调,建设生态文明,关系人民福祉,关
乎民族未来。党的十八大把生态文明建设

纳入中国特色社会主义事业五位一体总体

布局,明确提出大力推进生态文明建设,
努力建设美丽中国,实现中华民族永续发
展。这标志着我们对中国特色社会主义规
律认识的进一步深化,表明了我们加强生
态文明建设的坚定意志和坚强决心。
习近平指出,推进生态文明建设,必
须全面贯彻落实党的十八大精神,以邓
小平理论、“三个代表”重要思想、科学发
展观为指导,树立尊重自然、顺应自然、
保护自然的生态文明理念,坚持节约资源
和保护环境的基本国策,坚持节约优先、
保护优先、自然恢复为主的方针,着力树
立生态观念、完善生态制度、维护生态安
全、优化生态环境,形成节约资源和保护
环境的空间格局、产业结构、生产方式、
生活方式。

习近平强调,要正确处理好经济发展
同生态环境保护的关系,牢固树立保护生
态环境就是保护生产力、改善生态环境就
是发展生产力的理念,更加自觉地推动绿
色发展、循环发展、低碳发展,决不以牺
牲环境为代价去换取一时的经济增长。
习近平指出,国土是生态文明建设的
空间载体。要按照人口资源环境相均衡、
经济社会生态效益相统一的原则,整体谋
划国土空间开发,科学布局生产空间、生
活空间、生态空间,给自然留下更多修复
空间。要坚定不移加快实施主体功能区战
略,严格按照优化开发、重点开发、限制
开发、禁止开发的主体功能定位,划定并
严守生态红线,构建科学合理的城镇化推
进格局、农业发展格局、生态安全格局,
保障国家和区域生态安全,提高生态服务
功能。要牢固树立生态红线的观念。在生
态环境保护问题上,就是要不能越雷池一
步,否则就应该受到惩罚。

习近平强调,节约资源是保护生态环
境的根本之策。要大力节约集约利用资
源,推动资源利用方式根本转变,加强全
过程节约管理,大幅降低能源、水、土地
消耗强度,大力发展循环经济,促进生
产、流通、消费过程的减量化、再利用、
资源化。

习近平强调,要实施重大生态修复工
程,增强生态产品生产能力。良好生态环
境是人和社会持续发展的根本基础。人民
群众对环境问题高度关注。环境保护和治
理要以解决损害群众健康突出环境问题为
重点,坚持预防为主、综合治理,强化水、
大气、土壤等污染防治,着力推进重点
流域和区域水污染防治,着力推进重点
行业和重点区域大气污染治理。

习近平指出,只有实行最严格的制
度、最严密的法治,才能为生态文明建设
提供可靠保障。最重要的是要完善经济社
会发展考核评价体系,把资源消耗、环境
损害、生态效益等体现生态文明建设状况
的指标纳入经济社会发展评价体系,使之
成为推进生态文明建设的重要导向和约
束。要建立责任追究制度,对那些不顾生
态环境盲目决策、造成严重后果的人,必
须追究其责任,而且应该终身追究。要加
强生态文明宣传教育,增强全民节约意
识、环保意识、生态意识,营造爱护生态
环境的良好风气。

本报北京5月24日讯 据
中国政府网消息,国务院日前批
转了国家发展改革委《关于
2013年深化经济体制改革重点
工作的意见》。《意见》全文于
24日在中国政府网公布。

《意见》指出,2013年深化
经济体制改革工作的总体要求是,
正确处理好政府与市场、政
府与社会的关系,处理好加强顶层
设计与尊重群众首创精神的关
系,处理好增量改革与存量优化
的关系,处理好改革创新与依法
行政的关系,处理好改革、发
展、稳定的关系,确保改革顺利
有效推进。

在行政体制改革方面,《意
见》要求深化政府机构改
革;简政放权,下决心减少审批事
项;创新政府公共服务提供方
式等。在财税体制改革方面,《意
见》提出推动建立公开、透明、规
范、完整的预算体制;扩大营业
税改征增值税试点范围,建立健
全覆盖全部国有企业的国有资本
经营预算和收益分享制度等。在金融
体制改革方面,《意见》要求稳
步推进利率汇率市场化改
革,逐步扩大存贷款利率浮动幅
度,稳步推进人民币资本项目可
兑换,推进制定存款保险制度实
施方案等。

在投融资体制改革方面,
《意见》提出抓紧清理有碍公平
竞争的政策法规,推动民间资本
有效进入金融、能源、铁路、电
信等领域;改革铁路投融资体制
等。在资源性产品价格改革方
面,《意见》要求推进电价改
革;在保障人民群众基本生活需
求的前提下,建立健全居民生活
用电、用水、用气等阶梯价
格制度等。在基本民生保障
制度改革方面,《意见》提出整
体推进城乡居民大病保
险,研究制定基础养老金全国统
筹方案;有序推进公租房、
廉租房并轨;建立最严格的覆盖
生产、流通、消费各环节的食品
药品安全监管制度;建立健全最严
的环境保护制度和规范科学的生态
补偿制度等。

在城镇化和统筹城乡相关改革方
面,《意见》提出研究制定城
镇化发展规划;分类推
进户籍制度改革,统
筹推进相关公共服
务、社会保障制度改
革;积极稳妥推
进土地管理制度、
投融资体制等促
进城镇化健康发
展的改革;建立健
全农村产权确
权、登记、颁证制
度,依法保
障农民土地承
包经营权、宅基地
使用权、集体收
益分配权等。

对已经部署并正在推进的各项改
革,《意见》要求有关部
门按职能分工,切
实抓好落实,力求年内取得新的进
展。继续推
进国有企业改
革,继续深
化开放型经济
体制改
革,加快教
育、文化、医
药卫生等社
会事业各项改
革,加快完
善科技创
新机制,深
化收入分
配制度改
革。(宗文)

(相关报道见三版)

13家企业环境违法被挂牌督办事项限11月底前完成

本报北京5月24日讯 记者鲍晓倩报
道:环境保护部有关负责人今日通报,近
期,环境保护部组织对各地查处的重点环
境违法案件督察,发现仍有部分企业的环
境违法问题长期未得到解决,分别存在未
批先建、未经验收擅自投入生产、污染治
理设施不正常运行、污染物超标排放、危险废
物管理不规范等环境违法问题。为此,环
境保护部决定对江西省宜春市5家铅蓄电池
企业(江西精能电源科技有限公司、高
新蓄电池有限公司、菲驰蓄电池有限公司、江
西日超电器有限公司、江西太格尔科技电
器有限公司),河北省常恒能源技术开发有
限公司、山西省孝义市金岩电力煤化工有
限公司(二厂)、安徽省合肥四方磷复肥有
限责任公司、山东省华泰集团股份有限公
司、河南省焦作瑞丰纸业有限公司、湖南省
衡阳莱德生物药业有限公司金雁分公司、
新疆联合鑫旺多金属冶炼有限公司、新疆
生产建设兵团天能化工有限公司环境违法
案件进行挂牌督办。

据悉,环保部已责成相关省、自治区环
境保护厅及新疆生产建设兵团环保局按照
督办要求认真抓好各项工作,于2013年
11月底前完成挂牌督办事项。



秦皇岛港三公司

老煤炭码头即将关闭

一艘轮船靠泊秦皇岛港三公司9号泊位装载堆场剩余的煤炭。为推进西港搬迁进
程,改变秦皇岛市海港区“滨海不见海”的局面,有着115年历史的秦皇岛港三公司老煤
炭码头目前已停止煤炭调进,并将于本月31日正式关闭。届时4.5公里长的美丽海岸
线将还予市民,还将腾出6700亩土地统一打造集多种功能为一体的旅游区。作为秦皇
岛港发源地的三公司煤炭码头历史可追溯至1898年,曾为“北煤南运”和国家经济建设
作出重要贡献。

新华社记者 杨世尧摄

抓住一个机遇 赢得一个时代

——浙江报业集团全媒体转型纪实

本报记者 陈 静 张 伟

“传统媒体向全媒体转型,这是一项DNA重组的基因工程。”浙江日报报业集
团社长兼浙报传媒集团股份有限公司董事
长高海浩一语中的。5月9日,浙报集团
在《浙江日报》64岁生日时正式宣布跨入
“全媒体元年”。

作为我国第一家媒体经营性资产整体
上市的报业集团,浙报集团在全媒体领域
的“落子”可谓令人眼花缭乱。向全媒体
转型,浙报集团已初尝胜果,实现了舆论
引导能力和科学发展能力的双提升:受众
范围翻了几番,从传统媒体的600万读者
拓宽到互联网的2500万活跃用户;品牌
影响力不断提升,通过大数据挖掘和新业
务开发成为以新闻为核心的综合文化服
务提供者;传播力和话语权大大提升,通过
传统阵地与新型阵地间的融合和促进提高了
主流价值观的传播效率——作为老牌报

业集团,浙报集团已经成为国内要素配置

最齐全,也最有条件实现全媒体转型的现

代传媒集团。

对此,浙江省委常委、宣传部部长葛慧
君评价是,抓住一个机遇,赢得一个时代。

插上资本和技术翅膀

“传媒控制资本,资本壮大传媒”是
浙报集团发展的核心理念。资本与
创新的互动,成为浙报集团全媒体布
局的重要一环。

2011年9月30日,就在浙报传媒上市
的第二天,从采编、经营、技术等各个岗
位选拔而来的15名“干将”凑在一起开了
第一次会,作为浙报集团新媒体中心的
“传媒梦工场”正式成立。高海浩将之称为
“先遣队、探险队、敢死队,为集团转型插

上了技术翅膀。”

“传媒控制资本,资本壮大传媒”,这是
浙报集团发展的核心理念,也是传
统主流媒体通过体制改革,利用资本市
场壮大发展的有效途径。资本与创新的
互动,成为浙报集团全媒体布局的重要一环。

作为国内首个媒体孵化器,传媒梦工场
成为浙报旗下最重要的新媒体内容和技
术应用投资孵化平台。为了把这个平台搭
好,传媒梦工场与阿里巴巴、创新工场等
11家知名机构结成战略合作伙伴。

“我们与创新工场通过交叉持股成为
战略合作伙伴,从去年8月开始,我们一
直有6个人的团队待在创新工场,每周有
一个小时时间,专门向他们请教如何更好
地为创业团队提供支撑和服务。”传媒梦
工场总监张德君坦言,传统媒体向新媒体

进军,必须培养一支熟悉传媒规律和资本
运作、擅长投资经营的优秀团队。

如今在传媒梦工场的创业基地里,有
20个左右的创业团队正在接受孵化,“其
中80%的项目和移动互联网有关,每个项
目都要在3到6个月内作出一定成果。”张
德君告诉记者。此外,传媒梦工场还在高
校中举办新媒体大赛,首届比赛共有
1000多个项目参加,其中最优秀的3个项
目已获得浙报集团投资支持。

为了拓展创新源泉,传媒梦工场仅在
2012年用于战略型研究和投资的资金就
达2800万元,而整个浙报集团3年来累
计投入研发经费超过1亿元,并成立了新
媒体产品实验室和浙江传媒研究院,分别
从应用研究开发和理论研究两方面,为集
团的未来转型搭建智库。

(下转第二版)

截至一季度末

银行卡累计发行量达36.94亿张

季度交易额首破百亿元

本报北京5月24日讯 记者王信川报
道:中国人民银行今天发布的支付体系运行报
告显示,一季度支付业务量保持增长态势,
社会资金交易规模稳步扩大,其中银行卡交易
金额首次突破100万亿元。

报告显示,今年一季度全国共发生银行卡交易
106.25亿笔,金额100.27万亿元,同比分别增长23.85%
和19.34%。其中,存现业务18.56亿笔,金额16.48万
亿元;取现业务41.74亿笔,金额17.78万亿元;转账业务
19.14亿笔,金额59.37万亿元;消费业务26.81亿笔,金
额6.64万亿元。

截至第一季度末,全国累计发行银行卡36.94亿张,
同比增长19.06%,增速较上年同期放缓2.47个百分点。
其中,借记卡累计发卡量33.51亿张,同比增长19.18%;
信用卡累计发卡量3.43亿张,同比增长17.85%。银行卡人
均持卡量为2.73张,信用卡人均持卡量为0.26张。

报告显示,截至第一季度末,信用卡逾期半
年未偿信贷总额170.33亿元,较上季度末增长16.19%;信用
卡逾期半年未偿信贷总额占期末应偿信贷总额的1.26%,
占比较上季度末下降0.03个百分点。截至第一季度末,
银行卡跨行支付系统联网商户516.82万户,联网POS终
端762.98万台,环比分别增加33.55万户、51.20万台和2.69万台。

另外,今年一季度,银行卡消费业务笔数和金
额同比分别增长43.72%和60.29%,其中跨行消费15.12亿笔,
金额5.12万亿元,分别占银行卡消费业务量的56.41%
和77.09%。银行卡渗透率达到47.2%,较上年同期提高
6.7个百分点;银行卡人均消费金额达到4904.04元,同
比增长60.29%。